

常州17年前无头命案告破 同居女友伙同亲戚下的毒手

2003年12月23日,常州丁堰的铁路边惊现一具无头尸。常州警方追凶17年,最终破案。9月2日,常州警方通报了案件细节。据悉,警方专门成立命案积案攻坚行动小组,利用最新的刑事侦查技术,成功确定无头尸的身份,锁定嫌疑人。原来,嫌疑人是受害者女友。因感情纠葛和经济纠纷产生怨恨,同居女友联合自己的侄子和表兄,将受害者杀害后分尸。

通讯员 顾燕
现代快报+/ZAKER南京记者 葛小林



扫码看视频



犯罪嫌疑人庄某花接受审讯 警方供图

功夫不负有心人,2018年9月17日,通过最新的生物检验技术,比中发现无名死者可能是连云港灌南籍男子宋某福。专案组立即组织警力前往灌南核查,经询问得知宋某福在2003年前后就失踪了。民警立即赶到苏州,找到在苏州工作的宋某福妻女采集血样。经检验,死者与宋某福女儿存在生物学父女关系,无名死者的身份终于得到了确认,正是宋某福。

然而,根据宋某福妻子的回忆,宋某福失踪前长期在浙江杭州打工,在常州并无人员往来。那么宋某福为何会在常州被害呢?

专案组围绕被害者当年活动情况、密切关系人进行秘密侦查,一名与被害者来往密切的重要人员浮出水面。她就是宋某福的灌南老乡庄某花。宋某福在杭州打工期间,曾经和庄某花同居过一段时间。

专案组又发现一条关键线索:2003年12月23日下午16时许,庄某花在杭州东站一银行网点将存折内的一万多元全部取出。取钱的时间,就在该案接警当天的下午,那么,庄某花是不是就是杀害宋某福的凶手呢?

专案组结合案发现场分析,庄某花并没有在常州工作生活过,而且一个女人单独完成杀人、分尸的可能性不大,据此,专案组分析,庄某花应该还有同伙。

民警走访发现,庄某花的侄子庄某飞曾于2003年在常州戚墅堰丁堰镇有暂住记录,且距离案发现场很近。

民警进一步走访附近的工厂,厂里的老员工反映,庄某飞当年确实在这家印刷厂打工,而且庄某飞的弟弟庄某翔、表兄高某军也都在这家印刷厂打过工。其中,庄某翔曾于2007年因抢劫游戏室被判处有期徒刑7年,后于2013年病故。

交代 —— 割下头颅扔进河里

今年5月13日,专案组在灌南警方的协助下,在一茶室以参与赌博为由将庄某花带至当地公安机关连夜进行审讯。同时另两组警力在常熟庄某飞、高某军居住地进行蹲守,随时实施抓捕行动。

庄某花到案后,专案组民警围绕庄某花的性格、年龄、家庭情况等制定了缜密的审讯方案。起初,庄某花拒不承认犯罪事实,企图用沉默来应对民警的审讯。办案民警先动之以情提到当年的那些事,再抓住矛盾点旁敲侧击,最终击破庄某花的最后心理防线。

庄某花最终交代,因感情纠葛和经济纠纷对宋某福产生怨恨,与庄某飞、庄某翔、高某军预谋后,并将宋某福骗到常州戚墅堰,在丁堰丁庄村北面的铁路边,将宋某福杀害。庄某花拿菜刀将被害者头颅割下,抛于河内。

目前,庄某花、庄某飞、高某军三人均移送检察机关审查起诉。

案发 ——

铁路旁无头尸体,受害者是谁?

刑警刘志强告诉现代快报记者,2003年12月23日早晨6点,丁堰村委一个菜农报警称,铁路护坡上有一具无头尸体,常州市公安局刑警支队和原戚墅堰公安分局抽调精干警力成立专案组,在现场进行拉网式勘查,现场周围只有两摊血迹,只提取到少量与死者有关的物品,缺乏能证明死者身份的有效信息。

为侦破此案,当年,常州警方组织大量警力,对案发地周边的乡镇开展长达半年的细致排摸,相继走访询问群众3万余人次,并梳理分析甄别江苏、河南、安徽等重点省份1万余条失踪人口信息。遗憾的是,始终没有发现与现场尸体相符的失踪人员。

侦查 ——

借助新技术,确定死者身份

近年来,公安部、江苏省公安厅相继部署了“云剑行动”“蓝剑1号”等专项行动,不断加大命案积案攻坚力度,常州警方专门成立命案积案攻坚行动小组,全力侦破该起案件。

遭四十多年家暴,七旬奶奶终于离婚

原因。

原来,从结婚时起,刘奶奶就一直遭受王大爷的打骂,也正因此,刘奶奶年轻时曾多次流产且身体虚弱。直到四十岁时,刘奶奶才有了第一个孩子。为了孩子能健康出生,在得知怀孕后,刘奶奶直接逃回娘家,直至孩子出生才回来。四十多年来,刘奶奶一直默默忍受着丈夫的家暴,然而即便孩子出生,王大爷也没有收敛,日复一日地对刘奶奶打骂。

受到传统婚姻观念影响,刘奶奶一直没有勇气起诉离婚,有时被打后,伤心欲绝的刘奶奶声称“不想过了”,会遭到王大爷变本加厉的毒打。

不忍四十多年家暴,她终于提出离婚

1975年,刘奶奶和王大爷在民政部门办理了结婚登记,婚后育有一子一女,子女早已成家立业。在外人眼里,老两口可谓儿女双全,子孙绕膝,尽享天伦之乐。然而此前,年过七旬的刘奶奶却一纸诉状将王大爷诉至法院要求离婚。

案件受理后,承办法官陈栋仔细查阅了案卷,发现刘奶奶提交了一份满满当当、长达6页纸的自述,终于了解了刘奶奶离婚的

法院认定双方感情已破裂,准予离婚

考虑到案件当事人年龄较大,并已共同生活多年,为妥善化解纠纷,陈栋先行安排了两位老人及儿女到庭进行调解,陈栋与人民调解员汪河一同对两位老人进行了释法析理和耐心劝解,希望尝试化解矛盾,维系家庭关

系。

调解当天,王大爷承认多年来打骂刘奶奶的事实,但认为两人都这么大年龄了,不同意离婚。而刘奶奶则态度坚决,要求离婚,调解工作陷入僵局,为充分尊重当事人意愿,妥善处理此案,法庭决定择期开庭。

铜山法院经审理认为,虽然两个老人已经年逾古稀,但是年龄问题不妨碍原告行使婚姻自由的权利,婚姻的自由不仅包含结婚的自由,也包含离婚的自由。根据刘奶奶提供的证据以及自述材料能够证实王大爷经常实施家庭暴力,且多次造成刘奶奶受伤。在长达四十余年的婚姻生活中,刘奶奶为了孩子一忍再忍。时至今日,刘奶奶年过七旬,仍鼓足勇气到法院起诉离婚,足以说明双方夫妻感情确已破裂,没有和好的可能。

王大爷虽在庭审中表示不愿意离婚,并认为双方还有和好的可能,但是王大爷并不知道珍惜夫妻感情,持续地对刘奶奶实施家暴,如本次不判决双方离婚,会让刘奶奶继续处于家暴的危险环境,不利于刘奶奶的身心健康。刘奶奶悲苦大半生,年过古稀方才提出离婚,法律应给予“迟来的保护”。

最终,铜山法院判决准予刘奶奶和王大爷离婚,双方均未上诉。
目前判决已生效。

三“飞贼”徒手爬五楼:从小爬树练出来的

快报讯(通讯员 叶若眉 记者 毛晓华)徒手攀爬至住宅楼5楼,被人发现从3楼跳下逃跑,竟能毫发无损。近日,泰州海陵警方抓获一盗窃团伙,其中包括3名广西籍嫌疑人。自7月以来,该团伙已在泰州实施了9起入室盗窃,嫌疑人“飞檐走壁”入户盗窃。三人交代,因自幼在山里长大,从小爬树练就了一身攀爬本领。

现代快报记者了解到,7月以来,泰州海陵公安京泰派出所多次接到群众报警,称有人入室盗窃。派出所一方面会同分局刑侦大队进行调查,通过公共视频追踪研判发现,这几起入室盗窃案都是由同一团伙所为,并锁定了该团伙实施犯罪时所驾驶的车辆。

8月28日,这辆车再次进入泰州,京泰派出所迅速组织警力前往此前案发小区进行蹲守,果然在附近发现了这辆车,车内驾驶座上还坐着一个人。民警没有打草惊蛇,经过数个小时耐心等待,另外两名嫌疑人终于出现在车旁。蹲守民警迅速出击,成功将三人抓获,并当场搜查出两把起子以及手表、首饰、现金等物品,同时在车内还发现了大量现金。

经调查,自7月以来,该团伙已在泰州实施了9起入室盗窃,三人分工明确,一人负责开车,两人实施盗窃,作案手法都是翻墙进入小区,徒手爬上高楼,通过起子将窗户撬开入室,最高曾爬至5楼。

据供述,8月23日,其中两人在盗窃一户三楼住户时被主人发现,直接从三楼跳窗逃走,竟毫发无损。经了解,三名犯罪嫌疑人都是广西人,35岁左右,身材瘦小敏捷,因自幼在山里长大,练就了一身爬树的本领,爬楼自然也不在话下,只不过他们并没有将这身本领用于正途,而是用于盗窃。没有工作的三人每当身上没钱了就商量着出来偷东西,这次从广西驱车1500多公里来到泰州,一路流窜作案,直到在泰州落网。

目前,三人因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办及深挖中。



扫码看视频

摊主咋没收到顾客付款 原来二维码被人偷换了

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 陈伟师张付妍)近日,连云港东海多个农贸市场商户奇怪发现,卖出东西后,通过微信二维码收钱,顾客明明付了,但是钱却进不了自己账户,有商户卖一上午菜,结果全白忙了。警方接到报警后,很快,民警便将通过替换商户收款二维码进行盗窃的嫌疑人成功抓获归案。

8月12日起,东海县牛山街道某农贸市场摊主陆续发现,自己辛辛苦苦卖了一上午的蔬菜,顾客扫描二维码付款的钱,却一直都没有进入到自己的收款账户。经查看微信交易凭证,发现这样的情形已经持续了好几天,后经与周边摊主交谈发现,“中招”情况还比较多,眼看出早贪黑赚的辛苦钱“打了水漂”,商户们随即报警。

牛山派出所民警经调查走访发现,该市场周边二十余家商户的收款二维码均被更换覆盖,其中大多数商户有不同程度的损失。经侦查,8月25日,民警在辖区某旅馆内将犯罪嫌疑人朱某成功抓获并带至所内进行讯问。

经查,朱某没有固定工作,整天无所事事的他因为最近手头拮据于是利用二维码铤而走险,开辟一条“赚钱”的新路子。8月12日晚上23时许,从外地回来的朱某拿着事先打印好的收款二维码潜入某农贸市场,看到摊位商家张贴的二维码后采取粘贴覆盖的方式替换成自己的收款码。此后一周内,他窜至东海县多家农产品批发市场更换二维码,涉案价值超过5000元。目前,因涉嫌盗窃朱某已被依法刑拘,案件正在进一步侦办中。